

# Степные Известия



№11 (11127)  
ВТОРНИК  
14 ФЕВРАЛЯ  
2023 ГОДА

Большеглушицкая районная газета Основана 25 июля 1930 года

## 15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

### “У солдата вечность впереди...”

15 февраля - День памяти воинов-интернационалистов. Завтра исполняется 34 года со дня вывода советских войск из Афганистана. Среди них есть и наши земляки, которые ежегодно встречаются у монумента Славы для того, чтобы почтить память погибших минутой молчания и возложить венки. На сегодня их 32 человека и с одним из них нам удалось побеседовать. Речь пойдет о разведчике-пулеметчике **Василии Владимировиче Блинове**, который рассказал о своем боевом прошлом.

*“Я тоскую по родной стране, По ее рассветам и закатам. На афганской выжженной земле Спят тревожно русские солдаты...”* (песня “Кукушка” на мелодию и стихи Юрия Кирсанова, ставшая своего рода “гимном всех афганцев”).

→ 2 стр.



### Уважаемые воины-интернационалисты, дорогие земляки!

Совет ветеранов сердечно поздравляет вас с Днем вывода советских войск из Республики Афганистан! Земной поклон вам, солдаты России, честно и до конца исполнившие свой долг! В этот день хочется выразить огромное уважение тем, кто, находясь в “горячих” точках, добросовестно исполнил свой гражданский долг и оставался верным присяге. Самоотверженность, с которой наши парни принимали участие в урегулировании вооруженных конфликтов, доказала, что они достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны.

Совет ветеранов выражает вам благодарность за силу, мужество, порядочность. Крепкого вам здоровья, счастья, веры в себя и в своих близких.

## Социальные выплаты молодым семьям

По уже устоявшейся традиции в текущем году 12 молодых семей получат социальные выплаты на улучшение жилищных условий в рамках реализации на территории района (начиная с 2006 года) федерального проекта “Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг” государственной программы Российской Федерации “Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации”. Общий объем социальных выплат в 2023 году составит около 5,4 млн. рублей.

10 февраля 10 молодых семей получили в администрации района свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. Ещё 2 молодые семьи получают свидетельства в марте текущего года.



## Акция “23+8”

Накануне Дня защитника Отечества и Международного женского дня предлагаем нашим читателям поучаствовать в акции “23+8”. Подписка на газету “Степные известия” может стать отличным подарком для близких к предстоящим праздникам. Плюс к этому и возможность выиграть приз в нашей акции.

Условия просты: оформить подписку на газету “Степные известия” на второе полугодие 2023 года (в отделении Почты России либо онлайн) в период с 1 по 28 февраля. Сейчас началась досрочная подписка, поэтому стоимость на месяц - 88,68 рублей. Основная подписка будет дороже - 91,31 рубль.

Далее - розыгрыш будет проводиться в трех местах,

а это значит, что вероятность выигрыша утраивается! Всего - три приза!

В отделении Почта России розыгрыш приза состоится 28 февраля в 14 часов среди квитанций об оплате.

В наших группах в социальных сетях “ОК” и “ВК” также пройдут розыгрыши - в каждой отдельно! Под этим постом в комментарии оставляйте свой порядковый номер. Победителя выберем также 28 февраля.

Важное условие! Участник может стать победителем только один раз. В случае, если он уже выиграл приз в одном из мест проведения розыгрыша, проводится повторный розыгрыш.



### Уважаемые читатели!

С 1 февраля началась досрочная подписка на газету

### “Степные известия”

на 2 полугодие 2023 года.

Стоимость на месяц - **88,68 рублей**. Основная подписка будет дороже - **91,31 рубль**.



15 февраля 2023 года с 10.00 до 12.00 часов

проводит горячую линию инспектор Управления по м.р. Большеглушицкий ГКУ СО “ГУСЗН Южного округа” **ФИЛИПОВА Ольга Николаевна** Изменения, вступившие в силу с нового года по назначению выплат семьям с детьми **Обращаться по телефону 2-13-08.**





## Вместе к победе!

**Бойцам в зону СВО из Большой Глушицы отправят посылки**

О том, что их родным необходимо, Ольга и Лариса знают, получая весточки с территории СВО. А потому и собирают посылки с особой заботой и скрупулезностью. Их сын и муж ушли добровольцами и сейчас исполняют свой воинский долг. А приветы с малой родины поднимают их боевой дух и настрой.

В ближайшие дни очередной гуманитарный груз поедет к нашим ребятам.

"Отклики от ребят приходят регулярно. У многих там друзья, родственники, сыновья, мужья. Хочется, чтобы люди знали, что их помощь доходит до ребят. Это греет сердце", - отметила Мария Борякова, руководитель волонтерского штаба.

Включились в общую помощь и многие организации и учреждения района. В частности, в Большеглушицком отделении "Южного пансионата" не смогли остаться безучастными, ведь они по роду своей деятельности знают, что такое чужая беда и сострадание.

Буквально за считанные дни была собрана значительная сумма в размере 20 тысяч рублей. На них были приобретены кирки и необходимые лекарства для наших бойцов.

Большеглушичане всегда должны чувствовать поддержку земляков. Своих не бросаем!

**Людмила Шайкамалова**

## В кресле безопасном ехать очень классно

ОГИБДД ОМВД России по Большеглушицкому району совместно с представителями Общественного совета полиции продолжают участвовать в профилактических мероприятиях "Детская безопасность за спиной родителей".

На прошлой неделе местом проведения акции стал детский сад райцентра.

"Наша задача - показать на практике правильность установки детских кресел и напомнить о безопасной перевозке детей", - отметил Марсель Ахметов, начальник ОГИБДД ОМВД России по Большеглушицкому району, майор полиции.

Сотрудники ГИБДД привлекли внимание родителей к проблеме травматизма детей при перевозке их в автомобиле и озвучили правила эффективного использования автокресла для детей.

**Людмила Шайкамалова**

## СПОРТ

### Футзал

В очередном матче Чемпионата г. Самары по футболу, 4 февраля, "Ника" одержала победу над командой СНИУ со счетом 4:2 (В.Быков - 3, А.Зубов). Наша команда находится в лидирующей группе чемпионата.

### Хоккей

Сборная района приняла участие в областных соревнованиях среди команд муниципальных районов, которые прошли в ледовом комплексе МТЛ-Арена в городе Самаре. Наша молодая команда проиграла свои матчи Пестравскому (1:12, гол забил Данила Филипповских) и Шенталинскому районам (6:13, голы: Кирилл Дьяченко - 5 и Александр Жилунов).

Продолжается областной турнир "Южный кубок". В рамках этого соревнования наша команда "Виразж" 5 февраля провела матч в с. Майское и уступила со счетом 4:10 (И. Жилунов - 2, Д. Тереньтев, А. Жилунов).

В розыгрыше межрайонного турнира "Ветеранский кубок" наша команда "Труд" (игроки старше 45 лет) сыграла два матча с командой из Безенчука. В Большой Глушице, 4 февраля, уступили - 2:6 (С. Акимов, О. Чванов). Проиграли и в ответном матче в Безенчуке, 9 февраля, с таким же счетом 2:6 (О. Чванов, В. Какуркин).

**Олег Чванов**

## И не забыть тех дней

15 февраля - День вывода советских войск из Афганистана. Эта дата для многих, побывавших в Афганистане, по-прежнему незаживающая рана, а для их родных - воспоминания о том непростом времени.

Геннадью Николаевичу Королёву из Большой Дергуновки довелось выполнять интернациональный долг - участвовать в боевых действиях в Афганистане. Призвали его в армию в 1986 году и после 3-месячной "учебки" в Ле-

нинакане отправили в афганский город Кандагар. Служил он водителем автомобиля ЗИЛ-131 в артиллерийском дивизионе установок "Град".

Кому как не самым близким - матери и отцу, знать, как это - ждать возвращения домой родной "кровиночки". И не забыть им тех дней, месяцев и лет, когда они со слезами на глазах, каждый раз с огромным волнением, получали письма от Геннадия.

Все это время его мама,

Валентина Матвеевна, и не догадывалась, через что придется пройти её

сыну, а только ждала и верила в лучшее.

У Геннадия Николаевича есть награды, одна из которых - знак "От народа Афганистана".



## "У солдата вечность впереди..."

← 1 стр.

Через Афганскую войну прошло огромное количество солдат, офицеров и военнослужащих, которые отдали свои жизни, исполнив до конца солдатский долг. И те, кто выжил там - будут вечно помнить ту изнуряющую жару, горный холод и страшные события, при воспоминании о которых наворачиваются слезы...

История этого парня началась более 55 лет назад. Учился, помогал по хозяйству, играл с дворовыми мальчишками. Время подошло, все выросли. Разъехались кто куда - в поисках своего призвания в жизни. Василий же с товарищем из совхоза "Южный" поступили в Безенчукский сельскохозяйственный техникум на агрономический факультет.

Со слов моего героя, раньше призыв в армию был честью и гордостью. И когда наступила пора служить (а они уже были слышаны, что многих ребят призывали еще весной, а его и товарища все нет и нет), стали переживать. "Помню, места себе не находил: почему нас не забирают?" - рассказывает Василий Владимирович.

И вот 21 октября 1983 года принесли долгожданную повестку. Так как учились в Безенчуке, там и призвались в ряды Вооруженных сил вместе с другом, а с ними еще несколько ребят из района.

Увиденная красота горных хребтов, манящая своей необъятностью, долго запечатлелась в памяти, а еще больше тот страх и ужас, который ох-

ватил молодых ребят. Сначала попали в "учебку" в Туркмению. После профессиональной, моральной и физической подготовки в учебном центре отобрали 13 разведчиков.

1984 год стал периодом начала масштабных военных операций. Василий Владимирович попал в провинцию Герат Шинданд, где находился штаб дивизии. В ходе боевых действий применялись тактические десанты - высадка военнослужащих на поле боя с вертолетов. А уже в 1985 году боевые действия достигли своего пика, приняв более ожесточенный характер. Что только не пришлось увидеть тогда еще молодым неопытным парням! Именно в тот период проходило их взросление и переосмысление многих ценностей.

Несмотря на суровые будни, находилось время и на отдых. Как сейчас, помнит сослуживца из Пензы, который хорошо играл на гитаре. Так и коротали свои вечера. А еще неоднократно приезжали артисты из Советского Союза: В. Винокур, И. Кобзон, Ю. Стоянов, И. Олейников и многие другие. А после небольшой передышки снова возвращались к своей службе.

Что тут скажешь, задания были поставлены и их четко нужно выполнять. Основная задача - ставить засады, свободный поиск по выявлению банд. Их подразделение обслуживало трассу протяженностью примерно 400-500 километров. За все это время ситуации были разные.



Иной раз приходилось и по минам ездить, в засадах сидеть. И здесь самое главное - не попасться в плен. Однажды при выполнении очередного задания Василий получил ранение. Был представлен к медали "За отвагу". Тяжелая служба шла своим чередом. Их роту перебрасывали с одного участка трассы на другой, и незаметно два армейских года подошли к концу.

Вернувшись, продолжил свою учебу. Получив заветный диплом, приехал в родную деревню. В то время директором совхоза был Алексей Архипович Елин, в состав которого входило семь отделений. И Василия Владимировича, как молодого специалиста, назначили на седьмое отделение агро-

номом. В дальнейшем, параллельно, поступил в Кинельский сельскохозяйственный институт на заочное отделение.

Сейчас В.В. Блинов работает заместителем директора ООО "К.Х. Волгарь". У него немало грамот и благодарностей, а также имеет почетное звание "Заслуженный работник сельского хозяйства Самарской области". С его слов, работа сложная, но интересная.

"Служить надо, тогда ты проверишь, на что ты готов. Ведь служба дает некий стимул или новый жизненный толчок" - таким советом подрастающим мальчишкам завершает нашу беседу Василий Владимирович. Сама жизнь доказывает это.

**Марина Шалимова**



**ДЕМОГРАФИЯ**

**На мастер-классе - оберег для дома**

Рукоделие для пенсионеров - это времяпрепровождение, которое отлично влияет на самочувствие и самооценку, позволяет наполнить жизнь красками, заняться приятным делом и жить полноценной, интересной жизнью. В рамках нацпроекта "Демография" в отделении социальной реабилитации проводятся занятия по освоению различных видов народно-прикладного творчества, одним из которых является изготовление тряпичной куклы.

3 февраля в отделении социальной реабилитации для получателей социальных услуг прошел мастер-класс "Баба Яга". Пенсионеры изготовили из бросового материала обережную куклу.

Баба Яга - сильный оберег для женщин, дома, благополучие всей семьи.

Кукла придаёт женщине силу, растворяет страхи и поддерживает любовь к творчеству. Все ее украшения имеют четкий смысл и конкретное назначение. Распущенные волосы являются элементом магии силы. В ее руках метла - волшебный предмет. Метла вверх - антенна для денег, а вниз - выметает сор из дома, негатив из души.

Олеся Кучеренко



**ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ И СОБЫТИЯХ**

**В душе Вам будет восемнадцать лет**

8 февраля отметила свой 84-й день рождения получатель социальных услуг Юлия Андреевна Тазеева из поселка Малый Каралык.



Нелёгкая судьба, как и у многих её сверстников, переживших военное и послевоенное время, закалила её характер. Отец погиб на фронте, мама воспитывала пятерых детей одна. С 12 лет началась трудовая жизнь. Работала вместе с другими подростками на плантации - сажали, пололи, по осени убирали урожай, до сих пор на руках остались шрамы от серпа.

Повзрослев, была поваром на лесопункте. Затем устроилась дояркой. Являлась звеньевой. Её звено всегда значилось в числе передовых, о чем свидетельствуют многочисленные награды: "Победитель социалистического соревнования", "Ударник коммунистического труда". Так и проработала дояркой до самой пенсии.

На своём долгом жизненном пути ей пришлось увидеть не много приятных моментов, судьба не баловала её яркими событиями. Одна вырастила и воспитала четверых сыновей и дочь. А теперь радуют 6 внуков и 6 правнуков. Несмотря на свои повседневные заботы, дети и внуки находят время, чтобы уделить ей внимание. Часто приезжают к любимой бабушке, окружают любовью и заботой, помогают во всём.

Хочется пожелать Юлии Андреевне здоровья и бодрости, глубокого уважения окружающих, понимания близких, заботы и тепла родных, душевного праздника и светлых, радостных моментов.

Татьяна Андропова

**Прекрасный юбилей**



Юбилей - время подводить какие-то жизненные итоги, оценить сделанное. Общительная, скромная, веселая, подтянутая - это все про нашу Миннибику Галлямовну Мурзабаеву. Сейчас она на заслуженном отдыхе и 5 февраля отметила свой 70-летний юбилей.

Родилась и выросла она в с.Таш-Кустьяново, окончила Кумертауское педагогическое училище физического воспитания и вернулась в родное село. В 1974 году начала преподавать в школе, ее педагогический стаж составляет 42 года. Человек добрый, неравнодушный, она всегда стремилась к новизне в своей работе, умела увлечь детей, была и классным руководителем. Помогала детям сдружиться, прививала чувства товарищества, желания протянуть руку помощи в трудной ситуации, раскрывала в детях самые лучшие человеческие качества. Каждый вечер спортзал распахивал свои двери для занятий спортом, для игр.

Миннибика Галлямовна очень любила свой предмет. Постоянно развивалась, заочно окончила Куйбышевский педагогический институт. Вместе с супругом, Минияром Давлетьяровичем, прожили 38 лет. Вырастили двух сыновей, сейчас помогает в воспитании внуки.

Наша юбилярша - человек энергичный и общительный, активная участница фольклорного ансамбля "Яшлек". Много занимается общественной работой, являясь членом Совета ветеранов, собирала материальную помощь для участников СВО. За многолетний и добросовестный труд не раз отмечена почетными грамотами, имеет звание "Ветеран труда". Ученики и коллеги до сих пор вспоминают о ней с теплотой.

От всей души поздравляем эту замечательную женщину с юбилеем, желаем крепкого здоровья, радости, всегда наслаждаться жизнью.

Айслу Ахметова

**ЭТО АКТУАЛЬНО**

**Бытовой газ может нести опасность**

Многие природные газы являются источниками опасности для человека. Однако наиболее опасными являются метан (городской магистральный газ) и сжиженный нефтяной газ (в баллонах), используемые в быту. При утечке они вызывают удушье, отравление и способны привести к взрыву, поэтому необходимо знать и неукоснительно соблюдать правила пользования газовыми приборами, колонками, печами и ухода за ними

**Как действовать при утечке газа**

Почувствовав в помещении запах газа, немедленно перекройте его подачу к плите. При этом не курите, не зажигайте спичек, не включайте свет и электроприборы (лучше всего обесточить всю квартиру, отключив электропитание на распределительном щитке), чтобы искра не смогла воспламенить накопившийся в квартире газ и вызвать взрыв.

Основательно проветрите всю квартиру, а не только загазованную комнату, открыв все двери и окна. Покиньте помещение и не заходите в него до исчезновения за-

паха газа.

При появлении у окружающих признаков отравления газом вынесите их на свежий воздух и положите так, чтобы голова находилась выше ног. Вызовите скорую медицинскую помощь.

Если запах газа не исчезает, срочно вызовите аварийную газовую службу по телефону 04. И, еще: не подпускайте маленьких детей к газовой плите (баллону) и не разрешайте им играть на кухне; горящий газ сжигает кислород, поэтому не закрывайте в кухне вентиляционные отверстия и чаще проветривайте ее; на ночь и ухода из

дома, обязательно перекрывайте кран подачи газа.

**Правила обращения с газовыми баллонами**

Вне дома газовый баллон храните в проветриваемом помещении, в вертикальном положении, не закапывайте его и не ставьте в подвал. Примите меры по защите баллона и газовой трубки от воздействия тепла и прямых солнечных лучей.

Воздержитесь от замены газового баллона при наличии рядом огня, горячих углей, включенных электроприборов. Перед заменой убедитесь, что краны нового и отработанного баллонов закрыты.

После замены проверьте герметичность соединений с помощью мыльного раствора. Для соединения баллона с газовой плитой используйте специальный гибкий резиновый шланг с маркировкой длиной не более метра, зафиксированный с помо-

щью зажимов безопасности.

Не допускайте его растяжения или пережатия.

Доверяйте проверку и ремонт газового оборудования только квалифицированному специалисту.

Неиспользуемые баллоны, как заправленные, так и пустые, храните вне помещения.

В ходе приготовления пищи следите за тем, чтобы кипящие жидкости не залили огонь и не стали причиной утечки газа. По окончании работ кран баллона закройте. Регулярно чистите горелки, так как их засоренность может стать причиной беды.

**При возникновении пожара и чрезвычайных ситуаций необходимо звонить по единому телефону пожарных и спасателей "101", "01" (все операторы сотовой связи).**

**Единый телефон доверия Главного управления МЧС России по Самарской области (846) 337-72-82.**

## Внимание: ящур!

Государственное бюджетное учреждение Самарской области "Большеглушицкая станция по борьбе с болезнями животных" сообщает владельцам животных всех форм собственности об ухудшении эпизоотической обстановки на территории Актюбинской области Республики Казахстан. Учитывая наличие обширных хозяйственно-экономических связей Самарской области с Республикой Казахстан, в настоящее время существует угроза ухудшения эпизоотической обстановки (занос возбудителей заразных болезней животных, в том числе ящура).

Ящур - вирусная, остро протекающая болезнь домашних и диких парнокопытных животных, характеризующаяся лихорадкой и афтозными поражениями слизистой оболочки ротовой полости, кожи вымени и конечностей.

### ЗАБОЛЕТЬ ЯЩУРОМ МОГУТ И ЛЮДИ!

Возбудитель ящура - вирус, устойчивый к воздействию факторов внешней среды. На поверхности предметов, загрязненных выделениями больных животных, вирус сохраняется 150 дней, в навозе - до 168, в навозной жиже - до 40, в сточных водах - до 103.

### ЧТО ЯВЛЯЕТСЯ ИСТОЧНИКОМ ЗАБОЛЕВАНИЯ?

Источником инфекции являются больные животные, в том числе находящиеся в инкубационном

(скрытом) периоде болезни, который обычно длится от 1 до 7 дней, а иногда до 21 дня. Такие животные выделяют вирус во внешнюю среду с содержимым и стенками афт, молоком, слюной, выдыхаемым воздухом, мочой и фекалиями, в результате чего происходит заражение пастбищ, помещений, инвентаря, водоисточников, кормов, транспортных средств.

Заражение происходит при поедании, облизывании различных предметов, загрязненных выделениями больных животных (корм, воду, подстилку, предметы ухода, одежду и обувь людей, транспортные средства, на которых вирус ящура способен длительно сохраняться. Инфицированные вирусом ящуром мелкие частицы кормов, почвы, подстилки и др. могут переноситься ветром на расстояние нескольких километров.

### КЛИНИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ ЯЩУРА

Между заражением и проявлением клинических признаков может пройти от 1 до 7 суток, реже - до 21. При остром течении болезни - у крупного рогатого скота отмечаются ухудшение аппетита, вялая жвачка, повышенное слюноотделение. Затем повышение температуры тела до 40,5-41,5С, угнетение, отказ от корма, прекращение жвачки. На 2-3 день на внутренней поверхности нижней и верхней губ, на беззубом крае нижней челюсти, на языке и слизистой обо-

лочке щек появляются афты, у некоторых животных - в межкопытцевой щели и на вымени. Через 12-24 часа стенки афт разрываются, образуются эрозии, в это время температура тела понижается до нормальной, наступает обильное слюнотечение.

У телят ящур протекает в безафтозной форме с явлениями острого гастроэнтерита. Смерть молодняка наступает через 1-2 суток. У свиней отмечаются лихорадка, угнетение, ухудшение аппетита. На коже конечностей, в области межкопытцевой щели, венчика и мякишей появляются красные болезненные припухлости, затем афты, которые, разрываясь, образуют эрозии. Заболевание конечностей сопровождается хромотой, иногда спаданием копыт, Чаще афты появляются на пяточке, сосках и редко на слизистой ротовой полости.

Основной метод профилактики болезни - ВАКЦИНАЦИЯ!

### МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЗАНОСА ВОЗБУДИТЕЛЯ ЯЩУРА

- при выявлении внешних признаков заболевания у животных или их внезапной гибели, следует немедленно обратиться к ветеринарному специалисту;

- по требованию ветеринарных специалистов представлять животных для проведения плановых исследований, обработок и клинических осмотров;

- соблюдать требования зоогиgienических норм и правил содержания жи-

вотных, приобретать корма из благополучных территорий;

- не приобретать животных без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих эпизоотическое благополучие местности и здоровье животных;

- оповещать государственную ветеринарную службу о вновь приобретенных животных; всех вновь приобретаемых животных регистрировать в органах государственной ветеринарной службы и сельских администрациях и осуществлять обязательное карантинирование животных перед вводом в основное стадо;

- обеспечить проведение предубойного осмотра животного ветеринарным специалистом;

- обеспечить проведение ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя ветеринарным специалистом.

### Владельцы животных!

Помните, в соответствии с частью 1 статьи 249 Уголовного кодекса РФ "Нарушение ветеринарных правил, повлекшее по неосторожности распространение эпизоотии или иные тяжкие последствия", предусмотрена административная и уголовная ответственность!

При обнаружении животных с признаками заболевания немедленно сообщить об этом в ГБУ СО "СВО" Большеглушицкая СББЖ, с. Большая Глушица, ул. Ярмарочная, д.3.

**Любовь Цуканова, главный ветврач "Большеглушицкой СББЖ"**

Телефоны  
Большеглушицкого отделения "Почта России":  
8-927-201-5450, 8-927-738-1048, 8-937-658-2388.

### ЗАКУПАЕМ

✓Быков, коров, телок, вынужденный забой. Дорого. Тел.: 8-9379963999, Александр, 8-9276969877, Борис.

### ТРЕБУЮТСЯ

✓ООО ЧОО «Стрелец» требуются СОТРУДНИКИ ОХРАНЫ на Пестравский маслозавод, вахта 5/5, заработная плата 1400 руб./сутки. Тел. 8-9171099993.

Лиц.№307 серия ЧО №050135 от 17.09.2008 г. выдана Управлением Ростгвардии по СО

**МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ**  
С.Б.Глушица, ул.Советская, 39 "б", салон красоты "Золотой Лотос".  
Все услуги по "Триколору": обмен, продажа блоков питания, оплата годовой подписки.  
График - среда, суббота с 9 до 13 часов.  
Справки по тел. 8-9276552110  
ИНН 636500017810 Реклама

**УСЛУГИ ПО РЕМОНТУ:**  
стиральных машин, микроволновых печей, ЖК-телевизоров на дому.  
Без выходов.  
Тел. 8-9371729736, Андрей.  
ИНН 637591236046 Реклама

**ДРОВА:**  
колотые - 3500 р./куб;  
неколотые - 2500 р./куб.  
Доставка - платная.  
Тел. 8-9277426743.  
Реклама

**САМАРСКИЙ МЕТАЛЛОПРОФИЛЬНЫЙ ЗАВОД**

- ПРОФЛИСТ
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
- ШТАКЕТНИК

Собственное производство  
Доставка «до двери»

**МЫ БЛИЖЕ - ЦЕНЫ НИЖЕ**

САМАРА, Горная, 6: 8 846 200 70 70  
СЕРГИЕВСК, ПОХВИСТНЕВО: 8 939 710 22 22  
СУРГУТ, ИСАКЛЫ: 8 937 206 99 99  
Б. ГЛУШИЦА, Б. ЧЕРНИГОВКА: 8 939 750 22 22  
ОТРАДНЫЙ, КИНЕЛЬ-ЧЕРКАССЫ: 8 908 369 42 22

## Африканская чума свиней. Меры борьбы и профилактики

В целях недопущения распространения африканской чумы свиней на территории Большеглушицкого района необходимо:

- содержание свиней в огороженных свинарниках, не допускать их выгула и контакта с дикими животными, особенно кабанам;

- стены, перегородки, покрытия свиноводческих помещений в хозяйствах должны быть устойчивыми к воздействию дезинфицирующих веществ и повышенной влажности, не должны выделять вредных веществ. Антикоррозийные и отделочные покрытия должны быть безвредными для свиней;

- регистрировать всех свиней в государственных ветеринарных учреждениях с последующей идентификацией (биркование, чипирование и т.д.);

- регулярная очистка от навоза, остатков кормов и дезинфекция свиноводческих помещений;

- при входе в свинарник обязательно использование отдельной сменной (рабочей) одежды, обуви, инвентаря. Регулярная их стирка и дезинфекция;

- пищевые отходы, используемые для кормления свиней, должны подвергаться термической обработке (проварке) не менее 30 минут после закипания и являться безопасными в ветеринарно-санитарном отношении;

- не допускать в свиноводческие помещения посторонних лиц, не осуществляющих за ними ухода и кормления;

- не допускать подворного убоя свиней, реализации и переработки свинины без ветеринарного осмотра;

- приобретать и реализовать (перемещать) свиней только с ведома и разрешения специалистов государственной ветеринарной службы;

- обязательное карантинирование (отдельное содержание свиней от других свиней хозяйства) в течение не менее 30 дней со дня ввоза животных;

- обо всех случаях заболевания свиней немедленно информирование специалистов государственной ветеринарной службы;

- выполнение требований ветеринарных специалистов по вакцинации свинополов против классической чумы и рожи свиней в указанные ими сроки;

- утилизировать биоотходы (трупы, абортанные плоды, отходы убоя) только в установленных для этих целей местах с разрешения специалистов государственной ветеринарной службы;

- навоз необходимо убирать и складировать на площадках для биотермического обеззараживания, расположенных на территории личного подсобного хозяйства;

- для дезинфекции обуви вход в свиноводческое помещение оборудуется дезинфекционными ковриками по ширине прохода и длиной не менее одного метра, пропитанными дезинфицирующими растворами;

- дезинсекция, дезакаризация и дератизация свиноводческих помещений проводятся не реже одного раза в год, а также при визуальном обнаружении насекомых, клещей, грызунов, либо выявлении следов их пребывания (покусов, помета).

**Любовь Цуканова, главный ветврач "Большеглушицкой СББЖ"**

## Степные известия

УЧРЕДИТЕЛЬ  
Муниципальное учреждение  
Администрация муниципального района  
Большеглушицкий Самарской области  
АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 446180,  
САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ, БОЛЬШЕГЛУШИЦКИЙ РАЙОН,  
СЕЛО БОЛЬШАЯ ГЛУШИЦА, ПЛ.60 ЛЕГ ОКТЯБРЯ, Д.2.  
E-MAIL: stepizv@mail.ru  
**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ПЛ343**

РУКОВОДИТЕЛЬ Л.Н.ШАЙКАМАЛОВА 2-16-01  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР О.М.ЕЛИСТРАТОВА 2-16-02  
КОРРЕСПОНДЕНТЫ М.В.ШАЛИМОВА  
Л.В.ДЬЯЧЕНКО  
ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ О.О.ЖУРАВЛЕВ  
ВЕРСТКА ГАЗЕТЫ И.М.МОРОЗОВА  
КОРРЕКТОР Т.Н.КОТЕЛЬНИКОВА  
МЕНЕДЖЕР ПО РЕКЛАМЕ М.В.ХУДЯКОВА 2-16-46

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ. Рег. № ТУ63-00376 СЕРИИ ПИ от 20 СЕНТЯБРЯ 2011 ГОДА.

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.  
Редакция оплачивает только заказанные ею материалы.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.  
Цена - свободная 12 +

Газета отпечатана в ООО «Типография «КП-САМАРА» (443082, САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ, г.САМАРА, УЛИЦА КЛИНИЧЕСКАЯ, 257)

"Степные известия" №11 (11127)  
Дата выхода в свет - 14 февраля 2023 г.  
Газета выходит по вторникам и субботам.  
Номер подписан в печать фактически в 16.00 13.02.23 г. По графику - в 15.00.  
Тираж 2520 Заказ 221/02